
  

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE VARGEM ALTA – 

COMTUR - 30 de janeiro de 2026 

Aos trinta dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às 14 horas, na Sala de 

Reuniões do Conselho Municipal de, localizada na Rua Willian Rose, s/n, no Centro de 

Vargem Alta - ES, CEP 29.295-000, realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal de 

Turismo de Vargem Alta. A nomeação dos membros deste Conselho ocorreu por meio do 

Decreto nº 021/2024, de 23 de fevereiro de 2023, publicado no Órgão Oficial do Município nº 

2299/2024, e posteriormente atualizada pela Portaria nº 133/2024, com publicação no Órgão 

Oficial nº 2398/2024, de 18 de julho de 2024. Estiveram presentes os conselheiros Anderson 

Deprá, Elma Rodrigues Perciliano Marchioro, Marcos Vinicius Ribeiro, Gabriela Tinoco, 

Margarete das Graças Pizzol Pasti, Gedison Cezati Canal, Luana Dalecrode, bem como a 

Subsecretária de Turismo Vritiane das Graças Viana Demartini Viana, representando a 

Secretária Muncipal. Justificara a ausência os conselheiros Joelma Fávero Martins, Thiago dos 

Santos Orlete, Neuzeli Farias Dalcin e Ricardo Dalfior Dalcin e José Luiz Grillo. O presidente, 

Anderson Deprá, deu início à reunião dando boas-vindas a todos os presentes, agradecendo 

a participação e ressaltando a importância da atuação conjunta dos membros para o 

fortalecimento das políticas públicas de turismo no município. Ante a ausência justificada da 

Secretária, designou a Conselheira Gabriela Tinoco para secretariar os trabalhos. Em seguida, 

apresentou a pauta do dia e passou às discussões formais. I – Calendário de Eventos 2026. A 

subsecretária enfatizou a alta adesão dos presidentes das associações à reunião onde foram 

discutidas as datas dos eventos e festividades. Foram debatidos alguns pontos, como a 

junção do Festival da Carne Suína com o Caipirão das Montanhas, o que foi acolhido com 

entusiasmo pelos conselheiros, bem como o início da divulgação da Feneva para o mês de 

abril e a data propícia do Festival de Inverno. Apresentado o Calendário ao Conselho para 

apreciação, este foi aprovado por unanimidade. Ressaltou-se ainda que o calendário será 

publicado no veículo de comunicação oficial do Município e no portal Água e Verde. Em 

seguida passou-se para segundo ponto da pauta, II – Carnaval das Montanhas. Foi 

apresentada a programação proposta, com os dias e atrações. Foi ressaltado que as Bandas 

credenciadas farão as apresentações, bem como a contratação de artistas nacionais, e os 

blocos, os quais esse ano subiram para 09 inscritos que receberão o fomento de R$2.000,00 

cada um. O conselho foi unânime em parabenizar a secretaria por manter a inciativa 

replicado o modelo do ano passado. Falou-se ainda sobre os dias e locais das 

apresentações. Hoje debate acerca da manutenção desse modelo de carnaval com 

atrações nacionais, vez que é muito difícil competir com o carnaval do litoral, que apresenta 

artistas de renome e com grande poder atrativo. Ficou convencionado que após o evento, 

na próxima reunião, far-se-á um balanço de público e a manutenção ou revisão do formato. 

Passou-se a apresentação das atrações: Banda Casaca, Sandra de Sá, Rômulo Santos, 

Soweto e Felipe Fantin, sendo todas elas aprovadas pelo Conselho, evidenciando a 

consagração publica das atrações. Em seguimento, acerca do terceiro ponto, III – 

Emancipação de Vargem Alta, que ocorrerá dias 20 e 21 de março, foi esclarecido que 

acontecerá nos mesmos moldes da festa anterior, com atração de cunho religioso – Banda 



  

 

Colo de Deus, a Dupla Jefferson e Suelen e a Banda Korbã, as quais foram aprovadas por 

unanimidade, devido a consagração pública das bandas, que vai do encontro ao objetivo 

do evento e estilo musical. Na sequência passou-se para a pauta IV – Caipirão das 

Montanhas. Foi debatido que a festa de 2025 foi um grande sucesso e que deve manter o 

padrão de atrações e estrutura. Foi unânime a constatação de que a festa foi atrativa e 

muito bem avaliada. Discutiu-se também a junção do Caipirão com o Festival da Carne 

Suína, o que foi acolhido com entusiasmo pelos conselheiros, vez que são temáticas 

correlatas e pode trazer ótimos frutos futuros para o município. Apresentas as opções de 

atrações, Bruna Viola, Carreiro e Capataz, e alternativamente a dupla Maick e Lyan ou 

Renato Teixeira, comprovando a consagração publica dos artistas todos foram aprovados 

por unanimidade. Foi unânime também o debate de menos investimentos no carnaval e 

mais aporte financeiro no Caipirão. Dando seguimento, foi já debatido o V – Encontro 

Nacional de Motociclistas que acontecerá em setembro. A secretaria de turismo enfatizou 

que a sexta somente terá atrações regionais, e que a atração nacional que combina com 

estilo do evento devido a consagração pública e a Banda Ira, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida falou-se sobre VII - Evento Literário que acontecerá em março, 

com várias atrações lúdicas, como a participação de escritores, mágicos, fantoches, 

oficinas, etc., e a possibilidade de ocorrer na sexta feira a Terceira Feira Coopera, o que os 

conselheiros consideraram uma ótima inciativa. Sobre o VII – Acelera Turismo, ficou 

determinado uma reunião com a Secretaria de Turismo para discutir os rumos do evento e a 

divulgação, sendo sugerido uma campanha por vídeo para fomentar a adesão. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos. Em seguida, declarou 

encerrada a reunião. Eu, Gabriela Tinoco, Secretária Executiva designada, lavrei a presente 

ata, que será assinada por mim e pelos demais conselheiros e convidados presentes.  

 

 

 


